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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Téli este
Lám, ki hinné, mennyi fér el egy kis helyen:
Itt van egy szobában mult, jövő és jelen!
(Petőfi Sándor)

Zsófi négyéves, nyiladozó értelmű leányka. Sok-sok öt-
lete van, amivel interakcióba léphet az őt körülvevő vi-
lággal, és amiből tanulhat is. Legutóbb, amikor a nagy-
papát szórakoztatta éppen, azt találta ki, hogy kapcsol-
ják le a villanyt, ő pedig kezében egy fejlámpával sorra 
megvilágítja a szobában található tárgyakat. Könyvek, 
drón, nagymama unaloműzőnek szánt festményei, a 
szekrényből kilógó ingujj mind-mind sorra kerültek és 
a nagypapa volt a legjobban meglepve, milyen különös 
játék ez. A tárgyak környezetükből kiragadva, egy fény-
körbe fogva új értelmezést nyernek, és tudatják maguk-
ról, hogy ők egyesével is milyen fontosak tudnak lenni. 
Fontosabbak, mint beleveszve egy általános megvilágí-
tásba, beleolvadva a „kakofóniába”. Zsófia tulajdonkép-
pen egy nagyon fontos film-, vagy fotóelméleti dologra 
világított rá. Ehhez talán az is hozzájárult, hogy figyeli 
anyukáját, aki valóban egyre jobb fotókat készít és már-
már szenvedélyévé vált a fényképezés. 
Persze Zsófia értelme sokkal több dolgot be tud fogni. 
Ha kell, önfeledten kuglibábokat borogat a nagypapá-
val, vagy a mamának megmutatja, milyen balett táncot 
tanult az oviban, de imád csúszdázni a játszótéren és 
hintázni is. Reggelizés közben a tabletjét nézi, és nem 
zavarja, ha angol nyelvű mese van éppen műsoron…
Ő már ízig-vérig egy új nemzedék. Puszta létével hozzá-
járul ahhoz, hogy szülei és a nagyszülei is átérezzék azt 
a felelősséget, ami az ő jövőjének megteremtésével jár 
együtt.
Ő maga most a boldogság és ilyenkor minden más, ott 
kívül a hidegben, olyan távoli.

Lékó Sándor 

A hét végén fénybe öltözik a város.
Kezdődik az advent, de nem egészen úgy,
ahogy gondoltuk.	 4. oldal

Az Okosház építése nagyon jó ötlet.
A majdani használók együtt gondolkodnak
a terveken.	 6. oldal

Zsóka újabb fejtörővel jelentkezett.
Világos indul, és a második lépésben
mattot ad! 	 7. oldal

Korszerű betegágyakat
kapott az idősotthon 

 Hidraulikusan működtethető, elektromos be-
tegágyakat kapott Rig Lajos országgyűlési képviselő 
közvetítésével az idős korúak gondozását végző intéz-
mény november 21-én. Az otthon lakóinak komfortérze-
tét is növeli és a gondozók munkáját is megkönnyíti a 12 
darab, fejnél, középen és lábnál állítható, magasítható 
korszerű betegágy. Az adomány átvételénél jelen volt a 
városi önkormányzatot képviselő dr. Horváth József al-
polgármester is, aki ugyancsak elismeréssel szólt a kez-
deményezésről.

A 12 darabos szállítmány-
ból kettőt a Frankel Leó utcai, 
a többit az Újélet utcai intéz-
ményben rakták le a segítők. 
Rig Lajos az átadáskor el-
mondta, hogy a mostani már 
a harmadik az Ajkára érkező 
adományok sorában. Az el-
sőt a kórház kapta 2017-ben, 
a következőt pedig ugyancsak 
a helyi szociális intézmény. 
Az együttműködést ez után 
is folytatják. Nyugat-Európá-
ban már régóta ilyen ágyakat 
használnak, amelyeket a német 
egészségügyi intézményekben 
ötévente lecserélnek. Az így fe-
leslegessé váló bútorokat ajánl-
ják fel, hogy a keleti országok-
ban, Erdélyben, Ukrajnában, 
Magyarországon segítsék az 
ellátást.

A humanitárius szállítmá-
nyok általában Svájcból és Né-
metországból érkeznek. Rig 
Lajos bízik abban, hogy sok 
adomány lesz még, amit öröm-
mel fogadnak az intézmények.

Az országgyűlési képviselő 
kérdésünkre elmondta, hogy 
ebben az esetben az események 

gyorsan követték egymást. A 
Székely Rend Alapítványtól 
a hét közepén keresték fel őt, 
hogy Stuttgartból érkeznének 
Magyarországra adományként 
betegágyak, és a segítségét kér-
ték, hogy olyan szociális vagy 

egészségügyi intézménybe ke-
rüljenek ezek a magas minő-
ségű felszerelések, ahol tudnák 
azokat használni.

A felajánlók a Székely Rend 
Lovagjai Alapítványon keresz-
tül juttatták el adományaikat 
Ajkára. A szállítást az Első Ma-
gyar Szervezeti Ellátó és Be-
szerző Nonprofit Kft. koordi-
nálta. A Tuza Kamion Transz 
jutányos áron végezte az ágyak 
eljuttatását a címzettekhez.

Mihályi Melinda, a Szociális 
Szolgáltató és Gondozási Köz-
pont intézményvezetője köszö-
netét fejezte ki a fenntartó ön-
kormányzatnak, a képviselőnek 

a támogatásért. A munkatársa-
inak azért, hogy felelősségtelje-
sen, a járványügyi intézkedése-
ket betartva végzik a tevékeny-
ségüket. Hozzátette, hogy az 
ágyak a tartósan ágyhoz kötött 
és a mozgásszervi betegek kom-
fortérzését javítják leginkább. 

Dr. Horváth József alpolgár-
mester a város nevében mon-
dott köszönetet, majd hozzá-
tette, hogy ma Ajkán 104 idős-
korút gondoznak a bentlakásos 
otthonban. Az önkormányzat 
vásárolt több korszerű ágyat, 
a most kapott 12 darabbal már 
az ágyak harmada megfelel a 
legkorszerűbb XXI. századi 
igényeknek. Az alpolgármes-
ter köszönetet mondott a lo-
vagrendnek és Rig Lajosnak, 
akiről köztudott, hogy szociá-
lisan érzékeny ember. A mos-
tani pandémiás időszakban, 
ha kell, részt vesz a parlament 
munkájában, és önkéntes szol-
gálatot is teljesít COVID-os 
mentőkön. A parlamentben 
többször felszólalt az ajkai la-
kosok érdekében. Az alpolgár-
mester kiemelte azt is, hogy az 
ajkai idősotthonokban a szak-
emberek jó munkát végeznek, 
amit az is mutat, hogy eddig 
elkerülte az intézményt a ko-
ronavírus megbetegedés, pedig 
a legveszélyeztetettebb korosz-
tályról gondoskodnak. 

(ta) 

Tizenkét ágy érkezett Németországból. Segítő kezek� (Fotó: Györkös)

Adományozók és elfogadók. Székely, magyar sok jó barát
� (Fotó: Györkös)

KÖZLEMÉNY
Tisztelt Ajkai Lakosok!                                                 

2020. november 14-től a kijelölt közterületeken kötelező 
a maszk használata. A helyi rendelet értelmében ez a 6 
évesnél idősebb gyermekek számára is kötelező. 
Tekintettel a folyamatos igénybevételre, Ajka Város 
Önkormányzata maszkot biztosít az Önök számára, így 
a gyermekek részére is. A maszkok kiszállítása néhány 
napon belül megkezdődik a korábban alkalmazott 
módszerek felhasználásával. Akiknél a darabszámmal 
vagy a mérettel kapcsolatban merülnek fel problémák, 
kérem, jelezzék az Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központ 88/508-320-as telefonszámán. 
A maszk mosva, vasalva (fertőtlenítve) került 
csomagolásra. A maszk többször használható, de 
minden nap használat után legalább 60°C-on mossák 
ki, vasalják át!

Vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra!
Schwartz Béla 

polgármester
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Adventi várakozás kicsit másképpen

 Az idei advent más lesz, mint eddig volt. A cso-
portos, olykor tömeges gyertyagyújtások, adventi 
műsorok elmaradnak városszerte, így az Agorán is. 

A világjárvány sajnos nem 
engedi, hogy a várakozás 
örömét úgy osszuk meg egy-
mással, hogy társas együtt-
létben, egymás közelségében 
ünnepeljünk a tereken. Így 
ebben az évben a régmúlt 
idők családi adventje köl-
tözik be az otthonokba. A 
közösen elkészített adventi 
koszorú köré ül a család és 
ünnepli a hitet, a reményt, az 
örömöt és a szeretetet, a négy 
szimbolikus gyertya láng-
ja mellett, november 29-én, 
december 6-án, 13-án és 20-

án. Sokkal több idő jut egy-
másra, és jobban elmélyed-
hetünk Isten igéjét olvasva, 
vagy az interneten követve a 
tanításokat. Az egyházak is 
élnek a technika adta lehe-
tőségekkel és az ünnepi vá-
rakozást az online adásokon 
keresztül közvetítik a hívők 
irányába.

Sándor József református 
tiszteletes elmondta, hogy a 
Magyarországi Református 
Egyház Zsinati Elnöksége ké-
réssel fordult a gyülekezetek, 
lelkipásztorok és egyházta-

gok felé, hogy a koronavírus 
miatt, további intézkedésig 
2020. november 11-től szüne-
teltessenek minden közvetlen 
érintkezéssel járó egyházi al-
kalmat. Kérték, hogy térjenek 
vissza – a tavaszi időszakhoz 
hasonlóan – az online isten-
tiszteletek közvetítésére, a 
helyi adottságok és lehető-
ségek szerint. Kérték az egy-
háztagokat, hogy tartsanak 
otthon könyörgéseket, csalá-
di áhítatokat és imádságokat. 
Az Ajka-Tósoki Református 
Társegyházközség szeretettel 
várja az igehirdetésekre és az 
áhítatokra a híveket ajkaref.
hu honlapon János 3,16 igé-
jével: "Mert úgy szerette Isten 

a világot, hogy egyszülött Fiát 
adta, hogy, aki hisz őbenne, el 
ne vesszen, hanem örök élete 
legyen".

A Magyarországi Evan-
gélikus Egyház országos 
presbitériuma is meghozta a 
döntéseit a járványhelyzettel 
kapcsolatban, a kormányren-
delettel összhangban. Októ-
ber 25-től az Ajkai Evangé-
likus Gyülekezet – kerülve 
a közvetlen érintkezéseket 
– rendszeresen online köz-
vetíti az istentiszteleteket 
a youtube csatornán, és az 
Ajka TV-n keresztül. Kovács 
Viktor evangélikus lelkész a 
gyülekezet Facebook oldalán 
rendszeresen figyelmeztet, 

tájékoztat az aktuális közve-
títésekről, az Evlelkész pod-
cast* előadások időpontjáról. 
A közösségi oldalon Luther 
Márton (1480-1546) egyik – 
most nagyon aktuális – böl-
csességét olvashatjuk. Nem 
lehet elsiklani felette, idézzük 
és megszívleljük az 500 évvel 
ezelőtti felismerést, amely, 
akár intelem is lehet napja-
inkban: „Ezért arra kérem 
az Istent, hogy könyörüljön 
rajtunk és óvjon meg bennün-
ket. Ezután füstölök, hogy a 
levegő tisztulását elősegítsem. 
Orvosságot osztok és én is be-
veszem. Tartózkodom a fertő-
zött személyektől és helyektől, 
ha nincs ott rám szükség, így 
vigyázva a saját egészségem-
re, nehogy én mérgezzek és 
fertőzzek meg másokat, és így 
hanyagságból okozzam mások 
halálát. Ha az Isten meg akar 
találni, akkor meg is talál, 
de így mindent megtettem, 
amit megtehettem, és így sem 
a magam, sem pedig mások 
haláláért nem vagyok felelős. 
Ha a felebarátomnak szüksége 
van rám, nem fogom elkerülni 
sem a helyet, sem a személyt, 
hanem önként odamegyek 
hozzá, és segítek neki, ahogy 
arról fentebb volt szó. Nézd, ez 
igazi istenfélő hit, amely nem 
vakmerő, nem pimasz és nem 
istenkísértő.” 

A Magyar Katolikus Egy-
ház, az Egyházi Törvénykönyv 
és a Magyar Katolikus Püspö-
ki Konferencia rendelkezései 
szerint cselekszik, amelynek 
értelmében nyilvános liturgi-
ákat lehet tartani, de felelősen 
és körültekintően kell eljár-
ni. Fokozottan figyelni kell a 
templomban a higiéniára. A 
személyzetnek biztosítania 
kell a kézfertőtlenítőt a bejá-
ratnál. A szenteltvíztartókat 

üresen kell hagyni! A hívek 
közötti közvetlen érintkezést 
kerülni kell, a padsorokban 
1,5 méter távolságot be kell 
tartani. Kötelező az orrot és 
szájat eltakaró maszk haszná-
lata. Arra kérik a szentmisé-
ken megjelenőket, hogy mel-
lőzzék a kézfogást. Az áldoz-
tatóknak rendszeresen kéz-
fertőtlenítőt kell használniuk 
és kézbe adják a megszentelt 
ostyát. Perselyezésre minden 
esetben csak a szentmise vé-
gén van lehetőség.

Bakos Frigyes plébános tájé-
koztatta lapunkat, hogy pilla-
natnyilag az idézett szabályok 
betartásával tarthatók szent-
misék. Az adventi koszurú 
gyertyagyújtásai a szertartá-
sok keretében, a templomok-
ban történnek. Az adventi 
hangversenyek biztosan el-
maradnak, viszont a hajnali 
miséket, a rorátékat megtart-
ják, a várhatóan viszonylag kis 
számban megjelenő  hívekre 
való tekintettel. Ugyanakkor, 
akik mentesülnek a szentmi-
sén való részvétel alól – kö-
zöttük, akik a járványhelyzet 
miatt nem kívánnak közös-
ségben tartózkodni –, azok 
online, az ajkai Jézus Szíve 
Plébániatemplom és a tósok-
beréndi Szent István Király 
Katolikus Templom szentmi-
séit a youtube csatornán, az 
Ajka TV-ben és a Mária rádió 
93,2 frekvencián követhetik.

Cs.B.É. 

Podcast (podkaszt): digitális 
hang-, video- és más állomá-
nyok sorozatszerű közzététele 
az interneten keresztül. Jelen 
esetben figyelemfelkeltő, olykor 
megmagyarázó evangelizá-
ció, ismeretterjesztés, oktatás, 
amely letölthető és bármikor 
visszahallgatható.

A virágüzletekben már készülnek az adventi koszorúk. Az ünnep visszaszorul a templomokba� (Fotó: Györkös)

Orvosok
vészhelyzetben

 Dr. Győri Andrea háziorvos két hónappal ezelőtt 
a helyi televízió Ajkai Tükör című műsorában (októ-
ber 5.) és az Ajkai Szóban (november 6.) részletesen 
ismertette, hogyan viselkedjünk, ha gyanús tünete-
ket észlelünk magunkon, kihez és hogyan forduljunk, 
egyáltalán mit tegyünk, ha tüneteket észlelünk ma-
gunkon? Most arra voltunk kíváncsiak, hogy a házi 
orvosok általában hogyan tudják kezelni a kialakult 
helyzetet?

Az ajkai háziorvosok a ta-
pasztalatok szerint szívesen 
adnak tanácsot a fertőzés el-
kerülésére és elviselésére, de 
saját munkájukról már nem 
nagyon kívánnak nyilatkozni. 
Az általunk megkérdezett há-
ziorvosok nevük elhallgatását 
kérve mondták el, hogy meg-
lehetősen nagy nyomás alatt 
dolgoznak, van aki már jóval 
a nyugdíjkorhatáron túl is vál-
lalja a munkájával szolgálattal 
járó kockázatokat.

Egyikük elmondta, hogy 
nem akar panaszkodni, ő 
még az a generáció, aki nem 
kérdőjelezi meg a dolgokat. 
Egyébként a hozzá nap mint 
nap érkező orvoslátogatók 
(gyógyszerforgalmazó ügy-
nökök) is azt kérdezik, hány 
beteg jelentkezik nála ellá-

tásra naponta, nyilván hogy 
ajánlatukat megtehessék. Még 
betegen is bemegy dolgozni, 
amikor más kapva kap a lehe-
tőségen és „igazoltan” otthon 
maradhat táppénzen.

Az egyik doktornő – aki 
ugyancsak nem kívánt a nyil-
vánosság előtt szerepelni – kér-
désünkre elmondta (a rendelési 
idő közepe felé jártunk), hogy 
azon a napon már a 43. hívás-
nál tart. Ez valóban nem kevés, 
de mint mondotta, „bírni kell”. 
Eléggé kimerült, de „ez a dol-
gunk” – tette hozzá. Betegei-
nek 10-15 százaléka jelentkezik 
nála légúti megbetegedés, il-
letve vírusra utaló tünetekkel. 
Ezeknek mintegy 80 százalé-
ka egyben COVID-gyanús is. 
Például két nappal előbb tíz 
minta érkezett vissza, ame-

lyek közül kilenc pozitív ered-
ményt mutatott. Betegei közül 
azonban elenyésző számban 
vannak azok, akik kórházi el-
látásra szorulnak. Mint mon-
dotta, az elmúlt két hónapban 
talán 3-4 lehetett összesen. Az 
otthonukban lábadozókat 2-3 
naponta hívja, azaz ellenőrzi 
az állapotukat. Akik lázzal, 
köhögéssel maradnak otthon, 
azoknak javasolja egy pár ezer 
forintba kerülő pulzoximéter 
(a vér oxigén-telítettségét mérő 
műszer – a szerk.) beszerzését. 
Megbeszéli velük azt is, mi 
az az érték, ami már komoly 
problémát jelezhet és mentőt 
kell hívniuk. Az ajkai mentők-
kel „tökéletes” a kapcsolata, 
a laborkapacitás az, ami nem 
mindig bírja a terhelést, ilyen-
kor kicsit többet kell várni a 
teszteredményekre. Az úgyne-
vezett „gyorsteszt” kicsit se-
gít ugyan, annak eldöntésére, 
hogy valaki fertőzött-e vagy 
sem. De valahogy úgy van ez, 
mint a fényjelzés a vasúti so-
rompónál. A pozitív gyorsteszt 
(piros fény) az „biztos”, a ne-
gatív (fehér villogó fény) pedig 
nem, azaz attól még jöhet a vo-
nat…� Lékó Sándor 

Társasházak Tűzbiztonsága Napok 
– Idén elektronikusan

 A társasházak tűzbiztonsága érdekében a ka-
tasztrófavédelmi kirendeltségek a társasházak 
üzemeltetői számára a Társasházak Tűzbiztonsága 
Napok tájékoztató keretében idén novemberben is 
biztosítanak „személyre szabott” egyeztetési lehe-
tőséget, azonban a pandémiás helyzetre tekintettel 
fokozott óvintézkedések betartásával.

A konzultáció célja a tár-
sasházak közös képviselői-
nek, kezelőinek, üzemelte-
tőinek egyedi tájékoztatása 
az általuk képviselt, üze-
meltetett épületre vonatko-
zó tűzvédelmi előírásokról, 
a hatósági ellenőrzés során 
tapasztalt esetleges hiányos-
ságokról, azok megszünteté-
sének lehetőségeiről.

Az érdeklődőknek a kiren-

deltségek biztosítják a lehető-
séget, hogy regisztrációt kö-
vetően kérdéseket tegyenek 
fel, majd a tájékoztatásokat 
a konkrét épületekre vonat-
kozóan adják meg. A ható-
sági tapasztalatok alapján, a 
helyi sajátosságokra jellemző 
témajavaslatok elsősorban: 
szemétledobók átépítése, 
szárazfelszálló-vezeték át-
építése, utólagos homlokzati 

hőszigeteléssel kapcsolatos 
tűzvédelmi követelmények, 
nyílt láng biztonságos hasz-
nálata a háztartásban, közös 
területek használati szabá-
lyai, veszélyes anyagok táro-
lási szabályai.

Az egyeztetést elektroni-
kus módon vagy telefonon 
lehet lebonyolítani.

A katasztrófavédelmi ki-
rendeltségek elérhetősége 
Ajkán: Ajkai Katasztrófa-
védelmi Kirendeltség, Ajka, 
Liliom u. 10/B. E-mail: ajka.
kvk@katved.gov.hu, tel.: 
(+36-88) 590-626, hivatali 
munkaidőben. 

Háziorvosi ügyelet
A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefo-
nos bejelentkezést fogadnak, vagy a helyszínen csengetéssel kell jelezni 
az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani 
kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmaszk 
használata kötelező!



ASZ32020. NOVEMBER 27.

Hogyan élünk, dolgozunk
a járvány idején?

 A COVID-19 járvány alaposan átírta a mindennapi 
életünk forgatókönyvét. Rendezvények maradnak el, 
családok kerülnek karanténba, az időseket sem tud-
ják látogatni távol élő családtagjaik. Ilyen időszak-
ban még több feladat hárul a szociális ellátórend-
szerre, a civil szervezetekre és az önkormányzati 
képviselőkre is. Hogyan élik meg a képviselők ezt az 
időszakot? Milyen nehézségekkel találkoznak? So-
rozatunkban ennek járunk utána. Ezúttal Johanidesz 
Sándort, a Közösen Ajkáért Egyesület, a 3. számú vá-
lasztókörzet önkormányzati képviselőjét kérdeztük. 

A járványhelyzet az egész vá-
rost kellemetlenül érintette, az 
életkörülmények megváltoztak. 
A választókörzet a belvárostól 
kissé távolabb esik, nem olyan 
forgalmas, de az ott élőknek is 
ugyanúgy kell vigyázniuk. A 
maszkviselés kötelező ezen a te-
rületen is a lakosság egészségé-
nek a megőrzése érdekében. 

A választókörzet magas be-
építettségű terület. Itt található 
a nagy forgalmat lebonyolító 
Spar áruház is. Az emberek 
szerencsére megértették a hely-
zetet, nyugodtan és türelmesen 
viselik azt és fokozottan figyel-
nek egymásra. Persze mindig 
akadnak elégedetlenek, akik 
tiltakoznak a szabályok ellen, de 
nekik is tudomásul kell venni-
ük, hogy az előírások betartása 
mindenkinek az érdeke.  Ha va-
lakiről megtudja a környezete, 
hogy megfertőződött, vagy ka-
ranténba került annak segítenek 
bevásárolni. Ha máshogy nem 
oldható meg az élelmiszerek 
beszerzése, akkor számíthat a 
családsegítő központ munka-
társaira.

- A korlátozó intézkedések 
miatt a kapcsolattartás is ne-
hézkesebbé vált – világít rá egy 
mindennapos problémára Joha-

nidesz Sándor. - A választópol-
gárok telefonon, vagy SMS-ben 
keresnek meg, a Facebook felü-
letet használják, vagy a városhá-
za portáján adják le a leveleket. 
Ezekre amint lehet válaszolok, 
vagy megpróbálom mielőbb el-
intézni az ügyet. 

A képviselő beszámolt arról 
is, hogy a rendkívüli helyzetben 
is zajlanak a fejlesztések, bár a 
megszokott átadási ünnepsége-
ket jelenleg természetesen nem 
lehet megtartani. A Móra Fe-
renc utcai társasház szigetelése 
már a befejezéshez közeledik, a 
Verseny utcában a hőközpont 
mellett folytatódik a parkolók 
bővítése, hogy az ottani, és a 
Futó utcai lakók el tudják he-
lyezni az autóikat. Ma már nem 
ritka az olyan család, ahol két, 
vagy három gépkocsit is fenn-
tartanak. Ez csak tovább fokoz-
za a parkolási gondokat.

A legnagyobb és legfontosabb 
beruházás jelenleg a Sport utcai 
csapadékvíz elvezető csatorna 
kialakítása. A munkálatok el-
végzése során fákat is kellett ki-
vágni. Az új csatorna elkészülté-
ig a régi vezeti el a csapadékot. 
Az új vezeték nagyobb átmérőjű 
lesz, ami képes arra, hogy a tér-
ségből elvezesse az esővizet, így 

a Spar parkoló sem fog vízben 
állni egy-egy nagyobb zivatar 
után. További feladat az Ifjúság 
utcai parkolás megoldása.

A vírushelyzet a munkahe-
lyekre, a szabadidő eltöltésére 
is kihat. A városi strand – ami-
nek ügyvezetője a képviselő - a 
nyáron egy hónappal később 
nyitott, mert az élményelemeket 
addig nem lehetett működtetni. 
A forgalom is kisebb volt, mert 
sokan féltek a fertőzéstől, pedig 
az uszoda a víz fertőtlenítésére 
használt szerek miatt biztonsá-
gos. A második hullám idején 
ismét le kellett zárni az uszodát 
a közönség előtt, pedig a szau-
nát éppen ebben az időszakban 
vennék igénybe a legtöbben, pi-

henés céljából. Az uszoda jelen-
leg csak a versenyzőket fogad-
hatja, amivel Johanidesz Sándor 
nem ért egyet. 

- Vagy be kellett volna zárni 
és nagytakarítást tartani, vagy 
mindenki számára lehetővé 
kellett volna tenni a használa-
tot. Most is folyik a takarítás, 
a parkgondozás. A dolgozók 
közül sem küldtünk el senkit, 
mert ha ismét nyithatunk, szük-
ség lesz a szakképzett személy-
zetre. Remélem, decemberben 
ismét nyithatunk. Ez a helyzet 
mindenkire komoly terhet ró, 
bízom benne, hogy hamarosan 
visszatér az élet a normál kerék-
vágásba. 

(ta) 

Johanidesz Sándor a 3. sz. választókerületet képviseli. A Kris-
tályfürdőtől nem küldet el dolgozókat� (Fotó: Györkös)

Én is segítő szeretnék lenni…
Na, de ki is az a segítő?

 Önismeret, empatikus hozzáállás, pozitív meg-
erősítés és meghallgatás. Mindezzel gazdagodhat-
nak azok a gyermekek és fiatalok, akikkel az óvodai 
és iskolai szociális segítők foglalkoznak. Ám a kép 
még ennél is árnyaltabb, így érdemes részletesen is 
megismerkedni a szolgáltatással. A témáról az Ajkai 
Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársait, Fe-
kete Marcellát, Horváth Esztert, Keller Lászlót és Sza-
kács Rékát kérdeztük.

ASZ: - Sokan még ma sem 
ismerik az óvodai és iskolai 
szociális segítő szolgáltatást, 
kik ők és milyen feladatot 
látnak el?

KL: - A szociális szakem-
berek az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ mun-
katársai, akik a gyermekek 
védelmében főként prevenciós 
feladatokat látnak el az Ajkai 
Járás valamennyi óvodájában, 
általános- és középiskolájá-
ban, valamint a kollégiumok-
ban. Ezek lennénk mi, akik 
a gyermekkel nap, mint nap 
foglalkozunk.

ASZ: - Milyen pillérekre 
támaszkodik a szolgáltatás? 

Hogyan segítik a kiskorúak 
fejlődését?

SZR: - A szociális segítő 
munkájának középpontjában 
a gyermek - intézmény - szülő 
kapcsolatrendszere áll. Tevé-
kenységünk célja a gyermekek 
veszélyeztetettségének, hátrá-
nyos helyzetének időben tör-
ténő felismerése, megelőzése 
és megszüntetése. Segítünk a 
gyermekek kompetenciáinak 
fejlesztésében, továbbá, hogy 
olyan tanulók kerüljenek ki 
az iskolák falai közül, akik 
megfelelő önismerettel ren-
delkeznek, és képesek saját és 
környezetük szociális problé-
májának felismerésére, meg-
oldására.

ASZ: - Említették, hogy 
jelen vannak az óvodákban 
is. Hogyan viszonyulnak a 
gyermekek és a szülők Önök-
höz, hiszen mint idegen 
„csöppennek” közéjük. Meg-
nyílnak, vagy inkább bizal-
matlanok?

FM: - Az óvodákban mindig 
más csoportban vagyunk jelen 
(egyesével), ahol megfigyel-
jük a gyermekeket csoport-
helyzetben, az óvodapedagó-
gussal megvitatja az aktuális 
nehézségeket, beilleszkedési, 
és magatartás zavarokat. Tá-
jékoztatást adunk a szülők-
nek és segítjük a különböző 
szolgáltatások elérését, mely 
történhet személyes megke-
resésre, illetve az óvodapeda-
gógusok közreműködésével is. 
Az óvodások a kezdetekben 
aranyos kérdéseikkel fogadtak 
bennünket: Ki vagy? Miért 
vagy itt? Mit csinálsz? Te fogsz 
altatni? Ma már ismerősként, 
örömmel üdvözölnek minket, 
rajzokkal kedveskednek ne-
künk, bevonnak bennünket 
a játékaikba és megmutatják, 

hogy mit tanultak. Előfordul 
olyan is, hogy konfliktus ala-
kul ki játék közben és a gyer-
mek nem beszél senkivel, csak 
félrehúzódik. Ilyenkor egyé-
nileg beszélgetünk a kicsivel, 
igyekszünk megnyugtatni, és 
ha a gyermek megnyílik, fény 
derül arra, hogy valójában mi 
okozta a szomorúságát.

ASZ: - Sikerül hasonlóan 
bizalmas légkört kialakíta-
ni a nagyobbakkal is? Mi a 
helyzet az iskolákban, kollé-
giumokban?

HE: - Az általános és közép-
iskolákban, valamint a kollé-
giumban a tanulók önként is 
megkeresnek minket. Problé-
máik általában a kortársak-
kal kapcsolatosak, osztály-
társak közötti konfliktusok, 
kirekesztettség, kamaszkori 
nehézségek, szerelmi csaló-
dások és bármi, ami a tanuló 
életében nehézséget okoz. A 
beszélgetések négyszemköz-
tiek, tehát csak a segítő és a 
tanuló van ott. Fontos, hogy 
valaki meghallgatja őket és 

elfogadja érzéseiket. Meg is 
fogalmazzák a fiatalok, hogy 
olyan jó volt beszélgetni és 
szeretnének máskor is jönni. 
Tanórák közötti szünetekben 
is lehetőség van a diákok meg-
ismerésére. Óralátogatások 
alatt, illetve csoportos fog-
lalkozások közben lehetőség 
nyílik egyszerre több gyer-
mek csoporthelyzetben törté-
nő megfigyelésére. Gyakoriak 
a pozitív visszajelzések, akár 
pedagógusoktól, akár a gyer-
mekektől, illetve a szülőktől. 
Csoportos foglalkozás köz-
ben, ahol az emberi értékek-
ről és a tiszteletről szólt a be-
szélgetés, kedves visszajelzés 
érkezett egy gyermektől, aki 
azt mondta: „Én is segítő sze-
retnék lenni, meg kell tanul-
nom, olyannak lenni, mint 
maga!”. Kollégánk kérdésére, 
hogy mi az, ami vonzza eb-
ben a tevékenységben, azt vá-
laszolta: az, hogy „imádják a 
gyerekek, hogy olyan kedves 
és mindig mosolyog”.

ASZ: - Napjainkat újraír-
ja a koronavírus-járvány. 

Cikkünk megjelenésére a 
nagyobbaknál ismét az on-
line oktatás lesz már po-
rondon, a kicsiknél pedig 
számos megszorítással kell 
számolnia a szülőknek, in-
tézményeknek. Folytatódhat 
valamilyen formában a meg-
kezdett munka?

KL: - A szomorú élethely-
zetek mellett az idei évben 
valóban még a koronaví-
rus-járvány miatti szabályok 
is nehezítik mindannyiunk 
életét, a gyermekek különösen 
megszenvedik ezt az idősza-
kot, így még nagyobb szükség 
van a sikerélményre, a pozitív 
megerősítésekre, a szociális 
szakemberek által is átadott 
szeretetre, őszinte meghallga-
tásra, ezért a munkát minden-
képpen szeretnénk folytatni 
a fiatalokkal. Arra, hogy ezt 
milyen formában tudjuk majd 
megvalósítani, még nincse-
nek konkrét terveink, hiszen a 
helyzet minden nap változik, 
de a kapcsolat fenntartására 
törekszünk…

SzR. 

Városi rendezvényen
verekedett az emberfarkas
Garázdaság bűntettével 

és garázdaság vétségével 
is vádolja az Ajkai Járá-
si Ügyészség azt a 23 éves 
férfit, aki 2019 szilveszte-
rén, egy városi rendezvé-
nyen, majd röviddel éjfél 
után egy társasháznál ve-
rekedett Ajkán. A vádirat 
szerint az ittas elkövető 
a városközpontban lévő 
Agórán tartott óévbúcsúz-
tatón szándékosan meg-
lökte a mellette álló férfit, 
akinek nőismerőse ezt nem 
hagyta szónélkül, és rá-
szólt, hogy hagyja abba a 
kötözködést. A férfi erre 
arcon ütötte a nőt, akinek 
élettársa a párjának védel-
mére kelt, és számon kér-
te tettét. A vádlott erre a 
férfira is rátámadt, aki vé-
dekezésül megütötte, majd 
a barátaival együtt távo-
zott.

A vádlottnak mindez 
nem volt elég, barátaival a 
társaság után indult, s is-
mét támadólag lépett fel 
velük szemben. Azt, akit 
a téren először meglökött, 
most ököllel arcon ütötte, 
majd a korábban az élet-
társát védelmező férfit rug-
dalta, azután, hogy az a to-
vábbi tettlegesség megaka-
dályozása érdekében meg-
ragadta és a földre szorítot-
ta. A rugdosást pedig csak 
úgy hagyta abba, hogy a 
társaság többi tagja elhúzta 
onnan, majd mindannyian 
távoztak a helyszínről.

Az elkövető azonban 
még ekkor sem csillapo-
dott, dühében a barátok 
után, az őt kétszer is rend-
reutasító férfi lakóhelyéhez 
ment, és a kaputelefonon 
felcsörgetve mondta, hogy 
boldog új évet akar kíván-

ni, egyben kérte, hogy a 
férfi menjen le, és beszéljék 
meg a történteket. A férfi 
a már korábban is társa-
ságában lévő barátaival 
erre lement az utcára, ahol 
minden előzmény nélkül a 
vádlott ököllel úgy arcon 
ütötte egyiküket, hogy az 
illetőnek az ütéstől meg-
szédülve egy padra kellett 
ülnie. A vádlott ezek után 
azt a férfit is arcon ütötte, 
akit az Agórán előzőleg 
lökdösött.

A barátok a további 
konf liktus elkerülése ér-
dekében otthagyták a vád-
lottat, és visszamentek a 
házba, ám az elkövető a 
lépcsőház előtt állva to-
vább folytatta a kiabálást. 
A baráti társaság női tagja 
erre visszalépett hozzá, de 
csak azt érte el, hogy a férfi 
trágár módon szidalmazni 
kezdte, majd miként a té-
ren, itt is arcon ütötte. A nő 
élettársa ekkor megelégelve 
a történteket, közölte, hogy 
értesíti a rendőrséget, mire 
a vádlott a lépcsőház ajtajá-
ba rúgott és távozott.

A vádlott által elkövetett 
bántalmazásból senkinek 
sem keletkezett maradan-
dó sérülése, és a lépcsőház 
ajtaja sem rongálódott meg, 
ám a férfinak előbb egy 
nyilvános rendezvényen, 
majd később egy társasház 
előtt tanúsított garázda vi-
selkedése miatt felelnie kell 
a bíróság előtt. Az ügyész-
ség a vádiratában arra tett 
indítványt, hogy a bíró-
ság tárgyalás mellőzésével 
büntetővégzésben hozza 
meg döntését, és a vádlot-
tal szemben felfüggesztett 
börtönbüntetést szabjon ki.

F.P.T. 
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*Egy személy legfeljebb 4 levél (24 db)
elemet vásárolhat kedvezményesen.

A hallókészülék elem kedvezményes ára:
280 Ft/levél.

*Az akció szilikon, kemény vagy félkemény
illesztékekre és vékony csőre vonatkozik,

és egy személy legfeljebb 2 db
illesztéket vásárolhat kedvezményesen.

*Egy személy legfeljebb 2 db tisztítószert
vásárolhat kedvezményesen a következő

termékek közül: tisztító spray, szárító kapszula,
tisztító tabletta, tisztítókendő (30db-os)

Ne maradjon le évvégi akcióinkról!

www.geers.hu

Akció időtartama: 2020. december 01 – december  20. 

*Az akció kizárólag hallókészülék viselők számára szól. A kedvezmények igénybevételéhez az egyes 
kuponok felmutatása és időpont egyeztetése szükséges. Kérjük, hogy egyeztessen időpontot

halláscentrumainkba és hozza magával meglévő hallókészülékét és annak kiskönyvét.”

20%*50%* 50%*

Ingyenes telefonszámunk: 06 80 182 182

A kép
illusztráció

A kép
illusztráció

A kép
illusztráció

Illesztékekre TisztítószerekreElemekre

8400 Ajka, Szabadság tér 8.
(A hotel aljában a K&H mellett)

06 20 959 7502Az üzlet közvetlen telefonszáma: 

Emberséges ellátás
Mínuszokban is meleg szobában

 Néhány napja éjszakánként már fagypont alá 
süllyed a hőmérséklet. Ajkán azonban senkinek sem 
kell az éjszakát a szabad ég alatt, vagy éppen nem 
lakás céljára szolgáló, fűtetlen helyen tölteni. Egész 
évben szállást és gondoskodást nyújt 12 férfi és 4 nő 
hajléktalan számára a Szociális Szolgáltató és Gon-
dozási Központ a Padragkút városrészben működő 
intézményben. 

A szállót Ajka Város Önkor-
mányzata tartja fenn. Az épü-
letben megfelelő körülmények 
között élhetnek a rászorulók.  
A vírushelyzet természetesen 
az ő életükre is kihatott. A 
hajléktalanokat ellátó helye-
ken nem vezették be a kijárási 
tilalmat, de az intézményve-
zető kérte őket, tartsák be a 
szabályokat. Kötelező a test-

hőmérséklet mérés, a kézfer-
tőtlenítés, a rendszeres fer-
tőtlenítő takarítás. Rendsze-
resen tisztálkodnak, mossák 
a ruháikat. November végéig 
senki nem fertőződött meg a 
vírussal. A lakók jellemzően 
nem utazgatnak még a város-
ban sem, a közeli boltban vá-
sárolnak, és mennek vissza a 
szállásukra. A térségben élők 

befogadták őket, mert beil-
leszkedtek, és olyanra is volt 
már példa, hogy segítettek az 
idős embereknek tüzelőjüket 
biztonságba helyezni. A na-
gyon hideg napokra kiadott 
vörös kód esetén nem csak az 
ott élők lehetnek meleg helyen, 
hanem azok is, akiknek nincs 
fedél a fejük fölött. Az igény-
bevétel önkéntes, és a krízis- 
helyzetben lévőkről is gondos-
kodnak.

Mihályi Melinda intéz-
ményvezetőtől megtudtuk, 
a szállón négy szobában he-
lyezik el a lakókat. Van be-
tegszoba, konyha, ahová az 
idén vásároltak új tűzhelyt 
és hűtőszekrényt, valamint 
egy tágas nappali, ahol nap 

közben tartózkodhatnak az 
ott lévők. Az otthon átmene-
ti elhelyezést biztosít, de nem 
határozták meg a tartózkodás 
maximális időtartamát. A 
legtöbben éveket töltenek ott, 
de vannak sikertörténetek is. 
Néhányukat visszafogadta a 
családja, más szociális bérla-
kásba költözött, munkába állt 
és így már fizetni tudja annak 
költségeit.

Az ellátottak mindegyiké-
nek van jövedelme, nyugdíja, 
vagy nyugdíjszerű ellátása, 
közmunkás-, vagy munkabé-
re. Aki igényli, térítés ellené-
ben igénybe veheti a szociális 
étkezést, de a szálló konyhájá-
ban is főzhet magának. 

(ta) 

VIII. sz. felnőtt
háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a VIII. számú felnőtt-
orvosi körzet (Dr. Komendát Mária volt körzete) - ellátási 
terület: Ajka-Fő út, Alkotmány u. 2., Béke utca 2-16-ig, Cso-
konai utca, József Attila utca, - felnőttorvosi alapellátását 
2020. április 01. napjától az önkormányzat helyettesítő 
orvosokkal biztosítja, 2020. december hónapban az aláb-
biak szerint.

Dr. Erdő Ferenc:
2020. december 1. naptól 2020. december 31. napjáig
 
Rendelési idő:
hétfő:		  12.00 - 14.00 óráig   
kedd:		  08.00 - 10.00 óráig
szerda:	 08.00 - 10.00 óráig 
csütörtök	 12.00 - 14.00 óráig 
péntek	 12.00 - 14.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!			 
Schwartz Béla

polgármester

Kijárási korlátozás ideje alatt is 
Kifuthatunk-e a házból, ha kigyulladt?

Kíváncsiak voltunk arra, 
hogy az ajkaiak hogyan tart-
ják be a kijárási korlátozás-
sal kapcsolatos szabályokat? 
Mennyire fegyelmezettek? 
Jobb-e Ajkán a helyzet, mint 
az országos átlag? A sza-
bálysértők milyen bírságra 
számíthatnak? Kérdésein-
ket elküldtük a Veszprém 
Megyei Rendőrkapitányság 
sajtóosztályának. Néhány 
óra múlva jött a válasz, hogy 
kérdéseinket továbbították 
az Országos Rendőr Főka-
pitányság  Kommunikációs 
Szolgálata sajtóügyeletének. 
Az alábbi válasz érkezett tő-
lük.

„Kérdéseivel kapcsolatban 
tájékoztatjuk, hogy a ren-
dőrség országos görgetett 
statisztikát vezet. A rendőri 
intézkedések aktuális adata-
iról az Operatív Törzs napi 
sajtótájékoztatóján, illetve a 

koronavirus.gov.hu oldalon 
(a főoldalon „Rendőri intéz-
kedések száma” táblázatból) 
tájékozódhat.”

A hivatkozott oldalon csak 
összesített adatokat talál-
tunk, amiből nem tudhat-
tunk meg semmilyen konk-
rétumot a kérdésre vonatko-
zóan. 

A másik kérdésre, hogy a 
munkavégzésen kívül mi-
lyen indokkal lehet elhagyni 
az otthonunkat 20 és 5 óra 
között, például orvoshoz, 
vagy kórházba, itt a válasz: 

„A veszélyhelyzet idején 
alkalmazandó védelmi in-
tézkedések második ütemé-
ről szóló 484/2020. (XI. 10.) 
Korm. rendelet 3. § (2) be-
kezdés a) pontja értelmében 
a kijárási tilalom időszaka 
alatt egészségkárosodással, 
életveszéllyel vagy súlyos 
kárral fenyegető helyzet ese-

tén, valamint életvédelmi 
céllal megengedett a lakó-
hely, tartózkodási hely, illet-
ve a szálláshely elhagyása. 

Ennek igazolására vonatko-
zóan a Korm. rendelet nem 
tartalmaz rendelkezést.”

(ta) 

Itt jegyezzük meg, hogy hetek óta szeretnénk megtudni 
azt is, hogy a szomszédos Sümeg önkormányzata 
miért kap napi rendszerességgel tájékoztatást 
a Balatonfüredi Járási Hivatal Népegészségügyi 
Osztályától a helyi vírushelyzetet illetően, és ugyanezt 
miért nem kaphatja meg Ajka a helyi járási hivatal 
illetékes osztályától. Kérdésünket az ajkai járási 
kormányhivatal a Veszprém Megyei Kormányhivatalhoz 
továbbította.  Az oda küldött levelünkre a Hivatal 
sajtóreferensének (név szerint Juhász Ritának) kellene 
válaszolnia, ez azonban lapzártánkig nem történt 
meg. (Az eredeti kérést november 8-án küldtük el a 
hivatalnak.) Juhász úrasszony eddig nem tudott időt 
szakítani a válaszadásra, mert hol nincs a helyén, 
hol „megbeszélésen van” és egyébként is számos a 
teendője, amibe a helyi sajtó tájékoztatása sajnos nem 
fér bele. Bár ő a sajtóreferens.

L. S.

Advent fényei
Advent első vasárnapján gyulladnak ki a karácsonyi fények 

városszerte. Az ünnepi fényfüzérek már felkerültek a villany- 
oszlopokra. A gyertyát, fenyőfát, hópihét ábrázoló fények kará-
csonyi hangulatot kölcsönöznek az utcáknak, tereknek. 

(Fotó: Györkös)
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Életét a könyvek szeretetének áldozta
„Fölcsaptam könyvtárosnak, ahol helybe hozták nekem a világot.” (Várkonyi Nándor)

 Bölcskeiné Kocsis Zsuzsanna, aki 40 évig dol-
gozott a Városi Könyvtárban - az utolsó 14 évben a 
könyvtár és múzeumok vezetőjeként -, nemrégiben 
nyugállományba vonult. Ebből az alkalomból beszél-
gettünk vele az irodalom szeretetéről, az olvasás, a 
könyvek fontosságáról.

 – Hogyan szeretted meg az 
olvasást, az irodalmat?

– Falusi lány vagyok, 14 
éves koromig Halimbán él-
tem. Az édesapám a padra-
gi bányában volt vájár, az 
édesanyám a helyi (állami 
– a szerk.) zöldséges boltban 
dolgozott, de a kereskedőket 
már akkor sem fizették túl, 
így később betanított mun-
kás lett a Videotonban. Nincs 
olyan gyermekkori emlékem, 
hogy bármelyikük is könyv-
ből mesét olvasott volna ne-
kem, vagy ő maga könyvet 
vett volna a kezébe. Mesélni 
persze meséltek, de legin-
kább a gyerekkorukról szól-
tak a történetek. Amikor már 
tudtam olvasni megjelentek 
otthon a könyvek is. A mese-
gyűjteményeket felváltották a 
Pöttyös és Csíkos, a Delfin és 
Sirály sorozatok, majd a Vi-
lágirodalom Remekei, Jókai 
összes, és így tovább. Tudták, 
hogy szeretek olvasni, ezért 
minden alkalomra könyv 
volt az ajándék. Elvárták 
tőlem és az öcsémtől is a jó 
iskolai eredményeket. Mint 
minden falusi gyereknek, 
nekünk is voltak a házban, 
a kertben elvégzendő felada-
taink, de ha ezeket megcsi-
náltuk, annyit olvashattunk, 
amennyit akartunk. Nem a 
szüleinktől kaptuk tehát az 
olvasás szeretetét, de lehető-
vé tették számunkra, hogy 
kedvünkre olvassunk.  

– Mi volt a kedvenc meséd, 
versed? 

– Az első kedvencem a 
Gőgös Gúnárból a Kesztyű-
mese volt, szerettem a Tü-
csök Tónit és az Öreg néne 
őzikéjét is. Kedvenc versem 
nincs, hogy is választhatnék 
egy verset? Nagyon szere-
tem Arany Jánost és József 
Attilát. Nincs kedvenc köny-
vem sem, 14 éves koromtól 
felírom, hogy mit olvastam. 
Több mint kétezer cím szere-
pel a listámon. Még egy „Top 
50-et” sem tudnék összeállí-
tani. Szenvedélyes olvasó va-
gyok, befejezetlen a napom, 
ha nem olvasással zárul.

 
– A te gyermek és fiatal ko-

rodban még kevesebb könyv 
és újság volt elérhető, mint 
most. Akkor te és a kortársa-
id mi alapján választottatok 
olvasmányt? 

– Gyermekkoromban senki 
sem segített olvasmányaim 
kiválasztásában. Halimba 
akkor a Devecseri Járás-
hoz tartozott, így az ottani 
könyvtár üzemeltetett egy 
kis fiókkönyvtárat a kul-
túrotthonban. Beiratkoztam 
ugyan, de útmutatás nélkül 
nagyon elveszettnek éreztem 
magam. Olvastam, ami a ke-
zembe akadt. Tizenévesen a 
legfontosabb a kortársak vé-

leménye, ezért kölcsönadtuk 
egymásnak a könyveinket, 
utána pedig megbeszéltük, 
hogy melyik milyen volt. 
Már akkor is úgy hittem, 
hogy ami nekem tetszett, azt 
feltétlenül el kell olvasnia a 
többieknek is. Ma már saját 
könyvet senkinek sem adok 
kölcsön, mert könyvtáros-
ként megtapasztaltam, hogy 
néha milyen nehéz visszasze-
rezni azt. A gimnáziumi évek 
tettek tudatos olvasóvá. A 
pápai Petőfi Gimnáziumban 
tanultam, orosz nyelvi tago-
zaton. Horváth Lajosné Teca 
néni volt a magyartanárom.   
Fantasztikus órákat tartott, 
és a kötelező olvasmányok 
mellett nagyon sok olvasni-
valót ajánlott. Az ő hatására 
választottam később a ma-
gyar nyelv és irodalom sza-
kot a főiskolán.

– Miért a könyvtáros hiva-
tást választottad? 

– A választott Várkonyi 
idézet a rövid válasz a kér-
désre. Igazából unokanővé-
rem ösztönzött. aki a Péti 
Nitrogénművek szakszerve-
zeti könyvtárát vezette, 17 
éves voltam, amikor nyári 
munkára hívott a könyvtá-
rába. Ott ébredtem rá, hogy 
ezt a munkát nekem talál-
ták ki: szeretem a könyveket, 
szeretek olvasni, szeretem 
az embereket, szeretek ve-
lük könyvekről beszélgetni. 
A főiskolán hamar rájöttem, 
hogy sokkal többről van szó 
az olvasgatásnál. A könyvtá-
rosként eltöltött negyven év 
alatt sohasem bántam meg, 
hogy ezt a hivatást választot-
tam és nem a tanítást.

– Mit olvastak egykor és 
mit olvasnak ma a felnőttek?

– Mindig több szépirodal-
mat olvastak, mint ismeret-
terjesztő könyveket. A könyv-
tári állomány összetétele is 
ezt az arányt tükrözi. Ma még 
nagyobb a szakadék a két cso-
port között. Ismeretszerzésre, 
tanulásra inkább az interne-
tet használjuk. Ma már ke-
vesen keresnek könyvet bar-
kácsolásról, kertészkedésről, 
főzésről vagy más hobbiról. 
Mindenről található videó az 
interneten. Az országos fel-
mérések azt mutatják, hogy 
több nő olvas, mint férfi. A 
könyvtárunkba beiratkozott 
olvasók kétharmada nő. Ne 
vonjunk le téves következte-
tést, nem azért van így, mert 
a nőknek több szabadidejük 
van! Ma kevesebb klasszikus 
magyar irodalmat keresnek. 
Ennek egyik oka, hogy nagy 
a kiadói szabadság, ezért ren-
geteg külföldi szerző műve je-
lenik meg. A kortárs magyar 
irodalom is lendületet kapott. 
Sok fiatal, tehetséges író nép-
szerű az olvasók körében. A 
kiadók sokat költenek rek-

lámra. Az óriásplakátoktól a 
TV megjelenéseken át az in-
ternetig sok forrásból értesü-
lünk a könyvújdonságokról. 
A reklám mennyisége azon-
ban nem feltétlenül tükröz 
minőséget is. Mindig is vol-
tak, és ma is vannak divatos 
szerzők és könyvek. Ezekről 
beszélnek az emberek, ezeket 
keresik a könyvtárban. Növe-
lik az olvasási kedvet a filmes 
feldolgozások is.

– Mi a könyvtáros szerepe?

– Ő csak azokkal tud fog-
lalkozni, azoknak tud segí-
teni, akik eljutnak a könyv-
tárba. Sok szülő íratja be a 
szinte csecsemőkorú gyer-
mekét a Bogáncs gyermek-
könyvtárba. A közös köl-
csönzések, könyvlapozgatá-
sok, mesélések, társasjátékok 
olyan élményt jelentenek, 
amelyek meghatározzák a 
könyvvel, olvasással kap-
csolatos későbbi életüket. 
Ezekből a gyerekekből nagy 
valószínűséggel olvasó fel-
nőtt lesz. Az óvodáskorúakat 
nemcsak a szüleik hozzák el. 
Egyre több óvodai csoport is 
ellátogat a könyvtárba. Meg-
ismerkednek a könyvtárral, 
foglakozásokon vesznek részt 
különböző témákban. Az ál-
talános iskolákból az alsó 
tagozatosok járnak legtöbbet 
könyvtárba. Már „könyvtári 
osztályok” is alakultak, amik 
közösen és rendszeresen jön-
nek könyvet kölcsönözni. A 
legjobb motiváció, amikor az 
osztálytárs ajánl olvasniva-

lót. A gyermekkönyvtárnak 
lehetőséget kell teremtenie 
a gyerekek egyre kevesebb 
szabadidejének hasznos el-
töltésére. Ezt a célt szolgálják 
az olvasópályázatok, vetélke-
dők, a személyes foglakozás, 
tanácsadás, és a könyvbe-
mutatók, író-olvasó találko-
zók, amelyek felejthetetlen 
élményt nyújtanak, hiszen 
találkozhatnak kedvenc ol-
vasmányaik íróival. 

– Ma már bárki adhat ki 
könyvet, bárki bármit írhat. 
Hogyan adtok útmutatást 
az olvasónak, arra nézvést, 
hogy hogyan különböztesse 
meg az értékest az értékte-
lentől?

– A könyvtár az olvasóinak 
azokkal a könyvekkel adja 
meg a választ, hogy mit őriz 
a polcokon, milyen könyve-
ket vásárol. Ennek eldönté-
séhez a könyvtárosoknak két 
alapvető dokumentum ad út-
mutatást. A kicsit fellengzős 
elnevezésű Küldetésnyilat-
kozat, és a Gyűjtőköri Sza-
bályzat.  Az első arról szól, 
hogy mik a céljai és feladatai 
a könyvtárnak: a lakossága 
részére az önképzés, tanulás, 
művelődés, kikapcsolódás és 
az informálódás lehetőségé-
nek biztosítása. A második 
tételesen rögzíti, hogy a felso-
rolt célok eléréséhez milyen 
típusú könyveket kell gyűjte-
ni az egyes tudományterüle-
tekről, a magyar és a külföldi 
szépirodalomból. Az alap-
értékek megtartása mellett 

a gyűjtőkör változik, követi 
a város, a lakosság életének 
változásait: milyen szakmák 
szűntek meg, milyen újak je-
lentek meg, hogyan változott 
az oktatás, hogyan befolyá-
solják ezek a lakosság életét, 
érdeklődését, igényeit?

– Hogyan tudtok tanácsot 
adni az azt kérő olvasóknak?

– Az olvasók különbö-
ző elvárásokkal érkeznek a 
könyvtárba. Vannak, akik 
kész listával jönnek, mások 
szívesen keresgélnek önál-
lóan. A könyvtáros szerepe 
itt leegyszerűsítve csupán 
adminisztratív. Az érdemi 
munka, a „valami jó könyvet 
szeretnék” kérésekkel kez-
dődik. Szakértelem, tájéko-
zottság, türelem kell ahhoz, 
hogy megtaláljuk azt a bizo-
nyos könyvet. Mit olvasott 
legutóbb, tetszett, ha igen, 
miért. Milyen téma érdekli, 
magyar legyen vagy külföldi, 
vékony, vastag, nagybetűs? 
Nem sorolom tovább. Az aj-
kai könyvtárosok többsége 
évtizedek óta dolgozik a pá-
lyán, sok olvasó van, aki év-
tizedek óta jár a könyvtárba, 
már-már baráti kapcsolat 
köti őket egymáshoz. Ilyen-
kor egyszerűbb a könyvaján-
lás, már a könyv megérkezé-
sekor lehet tudni, kiket fog 
feltétlenül érdekelni az adott 
mű.

– Az Internet mennyire 
módosította az olvasási szo-
kásokat?

– Nem gondolom, hogy 
az internethasználat miatt 
olvasnának kevesebbet az 
emberek. Ott is olvasunk, 
fontos eszköze az informáci-
ók megszerzésének, és azok 
széles körben való közzété-
telének. Talán ebben van az 
egyik nagy veszélye. Vajon 
megbízható forrásból szár-
mazik-e, amit ott találunk? 
A világháló a könyvtári 
munkában is sokat segít. Ar-
ról nem szólok, hogy a bel-
ső munkákat, a kölcsönzést 
hogyan tette egyszerűbbé. 
Fontosabb azonban, hogy 
felhasználásával könnyebb 
elérni az olvasókat, hatéko-
nyabb hírt adni az aktuális 
eseményekről, a rendezvé-
nyekről. Szinte korlátlan 
számban lehet könyveket 
is ajánlani. Erre szolgál a 
könyvtári honlap és face-
book oldal, ahol az olvasó 
is tud kérdéseket feltenni, 
véleményt nyilvánítani. Sze-
rencsére egyre többen élnek 
az olyan távhasználat nyúj-
totta lehetőségekkel is, mint 
a foglalás, vagy a hosszabbí-
tás. Az ajkaiak büszkék le-
hetnek könyvtárukra. Szel-
lemében korszerű, a gyűjte-
mény kiváló, minden olyan 
szolgáltatást elérhetővé tesz, 
mint amilyenekhez a nagy-
városban élők hozzájutnak. 
A legfontosabb: magasan 
képzett, elhivatott szakem-
berek működtetik. Hálás va-
gyok az életnek azért, hogy a 
csapathoz tartozhattam.

(ta) 

Bölcskeiné Kocsis Zsuzsanna. Igazi életművet alkotott� (Fotó: Györkös)



ASZ 6 2020. NOVEMBER 27.

Ízek, illatok és az olvasás öröme
skandináv módra

 Aki a könyveket szereti, az antikváriumoknál iz-
galmasabb helyet nem is tud elképzelni. Amikor meg-
csapja az ember orrát a könyvekből áradó különle-
ges illat, olvasó legyen a talpán, aki ellen tud állni 
annak, hogy belépjen. Muszáj felfedező útra indulnia 
a könyvek birodalmába, hiszen itt találja az emberi-
ség összes tudását és bölcsességét. A tél közeled-
tével Izland különleges világát hozzuk közelebb az 
olvasókhoz, a LibLing Olvasókör segítségével.

Az olvasókörben sok szó 
esik az izlandi irodalomról 
lett légyen szó bármilyen tá-
voli országról. Beszélgetése-
ink kapcsán számos gondolat 
felmerült, mivel többen közü-
lünk a szigetország irodalmá-
nak és életének ismerői is egy-
ben. Ezek alatt a beszélgetések 
alatt összegyűlt ismeretekből 
gyűjtöttem össze egy csokorra 
valót. 

Nem tudok elképzelni meg-
nyugtatóbbat a sötét és hideg 
téli estékre – amikből Izlandon 
több is van a soknál -, mint 
bekuckózni egy jó könyvvel a 
meleg takaró alá és elmenekül-
ni a valóság elől egy másik vi-

lágba. Oda, ahol a fantázia la-
kik, ahol bármi megtörténhet. 

Az írás egyik titka, hogy ol-
vasni is kell, méghozzá sokat 
és sokfélét. Ha szeretsz olvasni, 
nagy az esélyed arra is, hogy 
elkezdj írni. Ennek az ellenke-
zője is igaz: aki nem szán időt 
és energiát az olvasásra, annak 
egy idő után az íráskészsége, a 
szókincse is alábbhagy. A stí-
lusa „sótlan” lesz, a szókincse 
„ízetlen”, írásaiból hiányoz-
nak a „fűszerek”. Írásainkon 
keresztül a személyiségünk is 
tükröződik.

Egy jól megírt könyv igazi 
mestermű, az ízek harmóni-
ája, amiben a fűszerek arra 

szolgálnak, hogy megmu-
tassák a lényeget, kiemeljék 
a mondanivalót. Egy izlandi 
szólást idézve: „mindenkinek 
van egy könyv a gyomrában”. 
Az alig több mint háromszáz-
ezres lélekszámú szigetország 
lakói már csak tudják ezt. Ők 
ugyanis nagy mesterei eme 
foglalatosságnak, akár írás-
ról, akár olvasásról legyen 
szó. Világbajnokok az egy 
főre jutó elolvasott és publi-
kált könyvek listáján, hiszen 
minden tizedik lakosának 
neve ott díszeleg egy-egy al-
kotáson. 

 Az izlandi grafomániában 
nincs semmi meglepő, hiszen 
az ország jelentős irodalmi 
múltra tekint vissza. Az úgyne-
vezett „sagákat” (történeteket) 
már a 13. századtól lejegyez-
ték és a modern időkben sem 
feledkeztek meg róluk: szalvé-
tára, kávésbögrére nyomják és 
az összes gejzír vagy vízesés 
meglátogatásakor a turisták-
ra „zúdítják”. Izland emellett 
a QR kódok barátja: akár egy 

padon ülve, okostelefonnal a 
kezedben, meghallgathatsz egy 
érdekes ősi történetet. 

Az írókat, akik a gyerek-
könyvtől az erotikus fikcióig, 
mindenféle műfajban szere-
tik kipróbálni magukat, nagy 
tiszteletben tartják Izlandon. 
A legnagyobb „könyvrobba-
nás” furcsa módon a krimik 
területén figyelhető meg. Iz-
land is hozza a már papírfor-
mának számító északi kri-
mit, de eladási számaik mégis 
megdöbbentőek: náluk két-
szer több nyomozós, üldözős 
regény fogy, mint bármelyik 
szomszédos északi országban.  
Karácsonyra – izlandi szokás 
szerint - mindenki könyvet 
ajándékoz, amit az ünnep kö-
zeledtével menetrendszerűen 
érkező katalógusból választa-
nak ki. 

Az ajkaiakhoz közelebb 
áll Izland, mint gondolnánk: 
Egyed Veronika (1981) ajkai 
származású műfordító, a bu-
dapesti Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetemen skandina-
visztika-magyar szakon tanult, 
tanulmányait az Izlandi Egye-
temen folytatta, ahol MA dip-
lomát szerzett izlandi közép-
kori tanulmányokból. 

Egyed Veronika néhány fon-
tos, Magyarországon megje-
lent műfordítása:

Sjón (Sigurjón Birgir Sigu-
rðsson): A macskaróka. Mag-
vető könyvkiadó, 2011

Ófeigur Sigurdsson: Jón tör-
ténete. Libri Kiadó, 2012

Hallgrímur Helgason: A nő 
1000 fokon. Scolar Kiadó, 2013

Árni Þórarinsson: A boszor-
kány ideje. Scolar Kiadó, 2014

Sjón: A cethal gyomrában. 
Magvető könyvkiadó, 2015

Hallgrímur Helgason: 101 
Reykjavík. Scolar Kiadó, 2015

Jón Kalman Stefánsson: 
Menny és pokol-trilógia - I. 
Menny és pokol, II. Az angya-
lok bánata, 

RÉ 

Az írás egyik titka, hogy olvasni is kell, méghozzá sokat és sokfélét� (Fotó: Györkös)

Új lehetőségek az ifjúságnak az Okosházban 

  Szeptember közepén kezdődött meg a Kaszi-
nó épületében az Okosház kialakítása, mely az Aj-
kai Kapocs Helyi Akciócsoport közösségi tervezés-
sel készült legjelentősebb projektje, a TOP-7.1.1-
16-H-070-12 számú felhívás keretében. Ha a tervek 
megvalósulnak, több generáció is otthonra találhat 
és új lehetőségekhez juthat az egykori Kaszinó épü-
letében.

A 2016-ban megalakult ak-
ciócsoport azokat a helyi prob-
lémákat vette górcső alá, me-

lyek megoldásával Ajka vonzó 
és folyamatosan megújuló, la-
kosai igényeit szem előtt tartó, 

a lakosságát megtartani képes 
várossá válik. Ehhez termé-
szetesen fel kellett térképezni 
azokat a beavatkozási ponto-
kat, melyekre aztán projek-
tek épülhetnek. Így jött létre 
a Helyi Fejlesztési Stratégia. 
Ebben kiemelt célként szere-
pel a fiatalok helyben tartása, a 
számukra vonzó jövőkép meg-
teremtésével, amelyben biztos 
és fenntartható életet tervez-
hetnek maguknak. Ennek ér-
dekében az akciócsoport szín-
vonalas, magas technológiájú 
szolgáltatások kialakítását ter-
vezte, amiknek segítségével új 
közösségek jöhetnek létre, me-
lyek további célok megvalósí-
tását is előmozdíthatják. Ilyen 
az élethosszig tartó tanulás, a 
készségek, képességek fejlesz-
tése, a kreatív helyi ifjúsági 
csoportok programjainak fel-
karolása, a tehetséggondozás, 
a tudomány és a technika XXI. 
századi megoldásainak integ-
rálása a helyi közösségi életbe, 
ez utóbbiak akár képzések se-
gítségével is. Ezekhez a felada-
tokhoz szolgál helyszínül az 
Okosház, ami elsősorban ifjú-
sági programok lebonyolítá-
sának színteréül szolgálhat. A 
fejlesztési stratégia megfogal-
mazza azt is, hogy a városban 

a közösségi élet terén generá-
ciós szakadék alakult ki, így 
a szabadidős rendezvények, 
programok egyaránt szolgálják 
majd a felnőtt és az idősebb ge-
neráció kikapcsolódását. 

A fiatal korosztály jelenleg 
nem talál megfelelő lehetősé-
get és infrastruktúrát szabad-
ideje eltöltéséhez, személyes 
fejlődésének előre viteléhez. 
A fiatalok elvándorolnak, a 
továbbtanulást követően pedig 
már nem térnek vissza váro-
sunkba. Érezhető, hogy meg-
változtak a társadalom kultú-
rafogyasztási szokásai, ezért 
új, innovatív megközelítéseket 
és csatornákat kell kialakítani 
a társas kapcsolatokhoz, a „ta-
lálkozásokhoz”, az együttmű-
ködéshez, és az egyén fejlődé-
sének lehetőségeihez. 

Az Okosház Kulcsprojekt 
(mint a Helyi Fejlesztési Stra-
tégia része) az ifjúság helyben 
tartásának eszköze, a kiala-
kított szolgáltatási csomagok 
a célcsoport fejlődését és jö-
vőbeni helyi munkavállalását 
ösztönzik. Aki járt valaha a 
Kaszinóban, emlékezhet rá, 
hogy valamikor pezsgő élet 
folyt a falak között, és számos, 
ma már kultikusnak számító 
szakmai és civil szervezet ala-

kult itt meg, amelyek hatható-
san működnek közre a város 
közösségi életének alakításá-
ban. Gondoljunk csak a Városi 
Diáktanácsra, a művészeti cso-
portokra, kórusokra, táncosok-
ra, a Bányász Fúvószenekarra, 
a kézművesekre, a helyi és or-
szágos amatőr csoportok fesz-
tiváljaira, a tudományos konfe-
renciákra, a jeles- és világna-
pokhoz kötődő eseményekre. 
Valamennyi itt kapott helyet. 
Hosszú lenne felsorolni, men�-
nyi együtt átélt élmény hagyott 
nyomot a termekben, melyek 
most új köntösben szolgálják 
majd ezeket a tevékenységeket, 

és lehetőséget adnak újabb és 
újabb programok létrejöttéhez. 
Az épület új színfoltja lesz a 
városnak több tekintetben is, 
hiszen impozánsan emelkedik 
majd a házak között, hirdetve 
az ifjúság közösségformáló 
erejét, és meghatározva a terü-
let arculatát.

A projekt forrását az Európai 
Regionális Fejlesztési Alap és 
Magyarország költségvetése 
társfinanszírozásban biztosítja.

(VHA) 

Bontás közben a kultúra különböző rétegei bukkantak elő. 
Több generáció újra otthonra és egymásra találhat itt
� (Fotó: Györkös)

Idén elmaradtak
a tervezett programok 

Nem jön a Traktoros Mikulás sem
A Tósokberéndért Egyesület éves szinten átlagosan húsz 

rendezvényt szervezett megalakulása óta, amelyek között 
voltak nagyobb volumenű programok, mint a Tósokra és Be-
réndre utaló TÓBERFESZT, TÓBERKENU és TÓBERKÓBI. 

A Traktoros Mikulás, a disznóvágás, a kocsonyák ünnepe és 
az egyéb összekovácsolódást célzó rendezvények mellett olyan 
„melós” programokat is szerveztek, mint a szemétszedés, a taka-
rítás vagy a programokat kiszolgáló sátor építése. A neves évfor-
dulókról is megemlékeztek.

Idén a falu életében nagy jelentőségű programot kellett elha-
lasztani, mivel a Covid-19 közbeszólt. Ennek okán a Tósok és 
Berénd egyesítésének a 70 éves évfordulójára tervezett megem-
lékezések elmaradtak. Gyakorlatilag minden ez évre tervezett 
esemény elmaradt. Év elején csupán a disznóvágást, a kóstolót, a 
kocsonyaünnepet és a közgyűlést tudták megtartani.

Elmaradt a Tóberkóbi és a Traktoros Mikulás sem járja a te-
lepülésrész utcáit az idén. A karácsonyi ünnepi műsor és a Szil-
veszteri mulatság sem lesz a közösségi házban. A más szerveze-
tek által ajánlott programoknál sem lehet számítani az egyesü-
leti tagokra. Jelenleg a Tósokberéndi Közösségi Ház is zárva van.

Remélhetőleg az idén elmaradt rendezvényeket 2021-ben meg 
lehet majd szervezni, addig is otthon, a tagság zárt kapuk mö-
gött előkészületeket folytat, bízva a jövőben.

Cs.B.É. 

Most csak a régi fotók idézik a jó hangulatot a Tóberkóbiról. 
Ínycsiklandó zsűrizés� (Fotó: Györkös)
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Nyolc zsák használt zoknit gyűjtöttek
Mint korábban mi is hírt 

adtunk róla, a környezettu-
datosság jegyében szervezett 
használt zokni gyűjtést a Zero 
waste-tudatos hulladékmentes 
háztartás Ajka és környéke fa-
cebook csoport. Ludvai-Földe-
si Kata szervező felhívásához 
csatlakozott az Ajkai Eötvös 
Loránd -Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola, amelynek épületé-
ben gyűjtődobozt helyeztek ki. 
A belvárosi Tipegő Gyermekci-
pőbolt előtti dobozba novem-
ber 16. és 20. között lehetett 
leadni a használt, lyukas, pár 
nélküli, de tiszta zoknikat. A 
gyűjtésen négy zsáknyi gyűlt 
össze, az őszi ruhacserén két 
zsákkal, és az iskolások ugyan-
ennyit gyűjtöttek. Az akciót 
már tavaly ősszel meghir-
dették, és 2021. őszén is meg 
fogják, tehát érdemes addig 
gyűjteni az elhasználódott 
zoknikat. A hangsúly nem el-
sősorban a mennyiségen van, 
hanem szeretnék elérni, hogy 
minél többen kapcsolódja-
nak be, tudatosuljon bennük 
a környezettudatos magatar-

tás, és az, hogy látszólag kis 
dolgokkal is sokat tehetünk 
a környezetünk védelméért. 
Ludvai-Földesi Kata elégedett, 
főként annak örül, hogy a diá-

kok is bekapcsolódtak, így már 
gyermekként megtanulják a 
környezettudatosságot. 

A szervezők a zoknikat el-
juttatják egy felhasználóhoz, 

ahol szigetelőanyagot készíte-
nek belőlük a bútoripar szá-
mára, valamint geotextíliát az 
utak építéséhez. 

(ta) 
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Ludvai-Földesi Kata elégedett az összegyűjtött mennyiséggel. A lábtyűkből szigetelőanyag 
lesz� (Fotó: Györkös)

Korán szerzett vezetést
az FC Ajka, de a hajrában kellett mentenie

A Merkantil Bank Liga 17. 
fordulójában a tabella 9. he-
lyén álló Soroksár fogadta a 
13. helyen tanyázó FC Ajka 
gárdáját.  A két csapat már 
nyolcadik alkalommal né-
zett farkasszemet egymás-
sal. Az eddigi mérleg egyik 
fél javára sem mutat előnyt, 
ugyanis három ajkai és há-
rom soroksári siker született, 
egy döntetlennel. A Veszprém 
megyei gárda a kezdősípszót 
követően a hazaiakat szinte 
a saját kapujuk elé szegezte, 
lélegzethez sem engedte jutni 
Lipcsei Péter csapatát. A ha-
todik percben a nagy nyomás 
már meg is hozta az előnyt az 
Ajka számára. Egy jobboldali 
beadást követően Csizmadia 
Zoltán érkezett a hosszún, 
lövése a kapufáról kipattant, 
de a szemfüles Nagy Krisz-
tián a hálóba fejelte a játék-
szert. Ezzel pedig előnyhöz 
juttatta csapatát, 0-1. Nem 
sokat várt a válasszal a hazai 
együttes, szinte lemásolva a 
másik kapu előtt lezajlott, gól 
előtti jelenetet. A mérkőzés 

11. percében Szerető futott el 
jobb szélen, majd becselezte 
magát az ajkai kapu előterébe 
és kapura lőtt. Horváth Dániel 
bravúrral védett, de a kipatta-
nóra Csernik érkezett aki aka-
dálytalanul passzolt közelről 
a hálóba, 1-1. Bő negyedóra 
elteltével szöglethez jutott az 
Ajka. A beadás során a kapu 
előterében Csizmadiát eltün-
tették a védők, amire a bíró 
büntetőt ítélt. A labda mögé 
Présinger állt, azonban közép-
re tartó lövését Varga Ádám 
nagy bravúrral hárította. A 
mérkőzés 34. percében újabb 
büntetőt ítélt meg Nazsa Ta-
más, immáron a hazaiak javá-
ra, miután Tar Zsolt volt sza-
bálytalan. A labda mögé Lov-
rencsics Balázs állt, aki maga-
biztosan értékesítette a 11-est, 
így még az első játékrészben 
meg tudta fordítani a meccset 
a Soroksár. Az első játékrész 
utolsó perceiben még tesztel-
gette a hazai támadósor az aj-
kai hálóőrt, azonban Horváth 
eszén nem tudtak túljárni. A 
második játékrészre Kis Ká-

roly vezetőedző hármat is cse-
rélt, ezzel próbálta meg erő-
síteni csapata veszélyességét. 
Az 52. percben egy baloldali 
beadást követően Nagy Krisz-
tián csúsztatta a labdát Nagy 
Istvánhoz, aki 14 méterről 
nagy erővel a felső lécet találta 
telibe. A lecsorgó labdát Nagy 
Krisztián és Irimiás Gergő is 
próbálta még a kapuba jut-
tatni, de Varga Ádámon nem 
tudtak túljutni. Tíz perccel 
később a hazaiak végezhettek 
el egy szabadrúgást igen ked-
vező távolságból, de Horváth 
Dániel ismét megmutatta mi-
ért ő az első számú kapusa az 
ajkaiaknak.

A találkozó további részében 
mindkét csapat előtt adódtak 
helyzetek, ugyanakkor ezek 
rendszerint kimaradtak, egé-
szen a 80. percig. Ekkor Nagy 
Krisztián érkezett jó ütemben 
a soroksári kapu előterébe és 5 
méterről nem hibázott. Dup-
lájának köszönhetően sikerült 
az egyenlítés, 2-2. Újabb találat 
nem született a fennmaradó 
időben, így pontosztozkodás 

lett a mérkőzés vége. Soroksár 
SC- FC Ajka 2-2. 

Lipcsei Péter: – Fordulatos 
mérkőzést játszottunk. Korán, 
már a hatodik percben hát-
rányba kerültünk, de a csapat 
fölállt a padlóról, és megfor-
dította a mérkőzést, amihez 
az is kellett, hogy Varga Ádám 
tizenegyest védjen. A máso-
dik félidőben viszont rengeteg 
helyzetet dolgoztunk ki, eze-
ket sajnos ki is hagytuk, és ez 
megbosszulta magát. Még az 
utolsó pillanatokban is meg-
volt a lehetőségünk a győzelem 
megszerzésére. A helyzetek 
alapján, úgy érzem, közelebb 
álltunk a győzelemhez.

Kis Károly: – Jól kezdtük a 
mérkőzést, hiszen hamar ve-
zetést szereztünk, ezután a So-
roksárnak sikerült a szünetig 
megfordítania az eredményt. 
A második félidőben szerke-
zetet váltottunk, cserékkel 
frissítettünk, egyenlítettünk 
is. Mindkét csapatnak meg-
volt a lehetősége a győzelem 
megszerzésére.

BD 

Elmaradt
mérkőzések

Női felnőtt kézilabda csapatunk edzőmérkőzésen vendégként 
lépett pályára november 20-án az NB II. Dél-nyugati csoport-
jában szereplő Bajnok DSE Nemesvámos ellen. A találkozó egy 
nagyszerű játékot hozott, méghozzá ajkai sikerrel (31-33). A ta-
lálkozó haszna vitathatatlan, mivel a járvány okozta megbetege-
dések miatt rengeteg mérkőzést kellett elhalasztani a bajnokság-
ban, és csapatunk már csaknem egy hónapja nem tudott pályára 
lépni az ellenfelek megbetegedései miatt.

Az NB I/B-ben szereplő férfi felnőtt csapatunk is hasonló csó-
nakban evez. Hivatalos tájékoztatás szerint a november 22-i, 
AGROFEED ETO-SZESE-KK Ajka mérkőzés a hazai játékosok 
megbetegedése miatt maradt el.  A KK Ajka serdülő csapata sem 
lépett pályára, ugyanis a pápaiak kérvényezték a mérkőzés el-
halasztását. A sok rossz mellé azonban társult egy pozitív hír is, 
ugyanis Poór Tamás ifjúsági fiú csapata remekelt a fővárosban a 
BVSC-Zugló ellen, és kilencgólos hátrányból tudott pontot men-
teni az utolsó másodpercekben.  Férfi Ifjúsági II. osztály, BV-
SC-ZUGLÓ - KK AJKA 26-26 (14-10).

BD 

Kosárlabda mérkőzés is csak
zárt kapuk mögött tartható

Az MKOSZ Elnöksége 
2020. november közepén, 
online értekezlet formájában 
tartott ülésén Magyarország 
Kormányának a járvány ter-
jedése elleni küzdelem érde-
kében hozott intézkedéseivel 
összhangban módosította a 
sportág járványhelyzetre ér-
vényes szabályait. 

Ezek szerint a 484/2020 
(XI.10.) Korm. rendelet elő-
írásainak megfelelően – et-

től eltérő rendelkezésig – a 
kosárlabda sportrendezvé-
nyek kizárólag nézők kizárá-
sával kerülhetnek megrende-
zésre. 

A mérkőzéseken az irány-
elvek szerint együttesenként 
legfeljebb 21 játékos tüntet-
hető fel a csapatnévsorban. 
A játékosokat további négy 
kísérő kísérheti. Emellett a 
mérkőzés hivatalos szemé-
lyei jelenhetnek meg, a játék-

vezetők, a mérkőzés ellenőr, 
illetve az asztalszemélyzet 
MKOSZ működési engedél�-
lyel rendelkező tagjai: jegy-
ző, időmérő, jegyző segítője, 
valamint a támadóidő mérő. 
A hazai csapat részéről leg-
feljebb 3 fő érvényes MKOSZ 
működési engedéllyel ren-
delkező statisztikus, vala-
mint egy képrögzítést végző 
személy és egy fő orvos lehet 
a mérkőzés helyszínén. A 

mérkőzés lebonyolításához 
szükséges kiszolgáló sze-
mélyzet (technikus, hangos-
bemondó, takarító személy-
zet) száma nem haladhatja 
meg az öt főt. A médiát kép-
viselő személyek száma is 
korlátozva van, maximum 
hat fő lehet jelen, a biztonsá-
gi személyzet számát pedig 
az MKOSZ Biztonsági Sza-
bályzata írja elő. 

BD 

Gaál Zsóka rovata
Sakkozz velem!

Itt az ideje, hogy bekuckózz 
egy kicsit otthon egy kellemes 
tea, vagy kakaó mellett, na és 
természetesen vedd elő a sakk- 
táblát! Pallérozd az elméd és 
játssz velem egy izgalmas par-
tit! Az előző fejtörő megfejté-
se: B×g6+ h×g6 V×g6 matt. 
S egyből itt is van a következő: 
Világos indul és a második 
lépésben mattot ad! Kérdés 
hogyan? A megfejtéseket az 
idei utolsó nyomtatott Ajkai 
Szóban olvashatjátok majd.

(Fotó: Györkös)

Nyilvános bocsánatkérés,
avagy megvan az első Arany Fogkefe díjasunk
Béres György, Ajka, Újélet utcai lakos, aki jobbára a 
Facebook közösségi portálon teszi közzé hozzászólásait, 
2020. május 23-án egy kissé túllőtt a célon és becsületsértő 
megjegyzésekre ragadtatta magát. Ügyében nemrégiben 
elmarasztaló bírósági ítélet is született, aminek 
értelmében bocsánatot kell kérnie az általa becsmérlő 
szavakkal illetett személyektől, azaz Schwartz Bélától, Ajka 
polgármesterétől és dr. Horváth József alpolgármestertől. 
A bocsánatkérést, amiben nem adjuk meg B. Gy-nek azt 
a lehetőséget, hogy becsmérlő szavait nagy nyilvánosság 
előtt elismételje, az érintettek elfogadják. Ezzel az ügy 
nyugvópontra jutott.

ASZ 

U.i.: Amennyiben B. Gy. jelentkezik szerkesztőségünknél, 
úgy az Arany Fogkefe díjat igazoló oklevelet átadjuk neki. 
A díjjal természetesen pénz-, vagy tárgyjutalom nem jár – 
ahogy mondani szokták – csak a blama…
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Lapszél

2020 november-december
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 
66.

20-22 óráig:
november
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
29-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

december
1-jén HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
2-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
4-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Megújult a Kórház
utca burkolata is
A Kórház utcai útbur-
kolat felújításával fe-
jeződnek be az idei 
évre az utakat érintő 
beruházások. A régi 
burkolatot csaknem 
2000 négyzetméteren 
felmarják, majd újat 
tesznek helyette. No-
vember utolsó hetében 
várhatóan az útburko-
lati jeleket is felfestik. 
A beruházás a Magyar 
Közút és Ajka Város 
Önkormányzata közös 
munkája. A 2020-as év-
ben, mint korábban is, 
számos út újult meg a 
városban a közlekedők 
örömére.� (ta)

Elmarad
a közmeghallgatás
A járványhelyzet miatt 
az ilyentájt szokásos 
városi közmeghallga-
tás is elmarad, de az 
önkormányzatnál vár-
ják a város polgárainak 
kérdéseit és javaslata-
it, amit e-mailben (pol-
garmester@hivatal .
ajka.hu), vagy postán 
(8400 Ajka, Szabadság 
tér 12.) is eljuttathat-
nak az illetékesekhez, 
akik a kérdésekre 15 

napon belül válaszol-
nak, de egy összefog-
lalót is közzétesznek 
majd januárban az 
ajka.hu honlapon.

Vásárlási idősáv
lépett életbe
A Magyar Közlönyben 
hétfőn megjelent ren-
delet szerint az idősek 
(65+) hétfőtől pénte-
kig 9 és 11 óra között 
védett sávban vásá-
rolhatnak.  Ezt Orbán 
Viktor miniszterelnök 
előzőleg Facebook 
oldalán jelentette 
be. Hétvégén 8 és 10 
óra között érvényes 
ugyanez az előírás. Az 
idősek bármikor vásá-
rolhatnak, tehát ezen 
időszakon kívül is.

Ügyfélfogadás
Az Ajkai Polgármesteri 
Hivatal irodái hétfőn 
és szerdán 8:00 – 15:30 
óráig fogadják az ügy-
feleket. A hivatal bejá-
ratánál minden belépő 
testhőmérsékletét el-
lenőrzik. Maszk viselé-
se az épületben köte-
lező!

»	�� Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

VESZPRÉMBE
KERESÜNK ELEKTROMOS

ÖSSZESZERELŐKET

TELJESÍTMÉNYPÓTLÉK
JELENLÉTI BÓNUSZ

SZÉLESKÖRŰ
CAFETERIA

Műszakpótlék: 20% - 40%

+36 20 / 272 61 18
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK!

Kereset:
nettó 170.000 Ft-tól

KERTÁPOLÓ

Ronda, de finom a csicsóka

 Csókapityók, földialma, tótrépa, jeruzsálemi ar-
ticsóka, indiángyökér, indiánkrumpli, napgyökér, 
földi napraforgó, földi szarvasgomba… szinte meg-
számlálhatatlanok a csicsóka népnyelvi elnevezései. 
Kevés olyan élelmiszernövény akad amely annyi fél-
reértés, félrehallás következtében oly sok névre tett 
volna szert, mint ez az Észak- és Közép-Amerikában 
őshonos nálunk méltánytalanul mellőzött növény. 
Bár az utóbbi időben kezdik újra felfedezni, még min-
dig nem eléggé népszerű, bár változatosan elkészít-
hető konyhai alapanyag. 

Kiskertekben csak ritkán le-
het találkozni vele, talán azért, 
mert beszerzése sem éppen 
könnyű feladat. Általában gaz-
dáktól, termelői piacokon jut-

hatunk hozzá a gumókhoz a 
legkönnyebben. Régen a népi 
táplálkozásban a szegények 
krumplija néven volt ismert, an-
nak ellenére, hogy csak a meg-

jelenése hasonlít a krumplihoz, 
biológiailag a fészkesvirág-
zatúak családjába tartozó gu-
mós, évelő gyógynövény. Elég 
igénytelen, mert a leggyengébb 
talajon is megterem. Közeli ro-
konságban áll a napraforgóval. 
Tavasszal akár össze is lehet 
őket téveszteni. A növény szá-
ra akár három méter magasra is 
megnő. A késői virágzás miatt 
a magok már nem tudnak kifej-
lődni, így magról nem lehet a 
csicsókát szaporítani. Gumója 
göcsörtös, hasonlít a gyömbér-
hez ezért nehezen tisztítható. A 
gumókat októbertől folyamato-
san szedhetjük, így fagymentes 
napokon, a tél folyamán is.

A csicsóka a diétába is beil-
leszthető, nem hizlal, sőt, segít 
optimalizálni a vércukorszintet, 
ezért nemcsak fogyókúrázók-
nak, hanem cukorbetegeknek 
is ajánlott. A csicsókát még-
sem a tápértéke miatt tartják 
egészségesnek, hanem azért, 
mert a szénhidráttartalma nem 
keményítőből, hanem az egyik 
legegészségesebb rostból, az 
inulinból áll. Ebben különbözik 
a burgonyától. Az inulin egy 
olyan folyékony rost, amelyet a 
szervezet nem tud megemész-
teni, így a hasznos bélbaktéri-
umok tápanyaga. Megerősíti 
az emésztőrendszert, és képes 
helyreállítani a sérült bélflórát, 
például antibiotikum-kezelés 
után. Egyetlen hátránya, hogy 
az inulin sokakat puffaszt, így 
először érdemes keveset enni 

belőle, hogy lássuk a szerve-
zet reakcióját. Népi tapaszta-
lok szerint akik érzékenyek rá 
azoknak ajánlott  fogyasztás 
előtt citromos vizet inni, illetve 
étkezés után borsmenta teát fo-
gyasztani.

A csicsókát ehetjük akár nyer-
sen, salátákban, párolhatjuk, 
vagy akár meg is főzhetünk. 
Remek levesek, pürék készíthe-
tők belőle. Aki még soha nem 
kóstolta, de kedveli az intenzív 
ízeket az bátran kísérletezhet is 
vele. Mivel nagyon egyedi ízek 
rejlenek benne, karakteres fű-
szerekre nincs is szükség hoz-
zá. Az egyetlen nehézséget csak 
a hámozása jelenti.

És most jöjjön egy receptöt-
let, a csicsókafasírt elkészítése. 
A fasírthoz elég, ha egy kefével 
csak jól megsúroljuk. 

Hozzávalók: 50 dkg csicsóka, 
2 db tojás, só, csipetnyi őrölt kö-
mény, 1 marék zsemlemorzsa, 
1 fej vöröshagyma, 2 gerezd 
fokhagyma és egy kiskanál pi-
rospaprika. 

Készítése: A megtisztított 
csicsókát lereszeljük, hozzáad-
juk a tojásokat, a sót, az őrölt 
köményt és a zsemlemorzsát. A 
kockára vágott vöröshagymát 
kevés olajon megfonnyasztjuk 
majd hozzáadjuk a csicsókához 
a zúzott fokhagymával és a pi-
rospaprikával együtt. Kis gom-
bócokat formázunk belőle, amit 
kissé lelapítva olajban világos-
barnára sütünk. Jó étvágyat!

F.P.T. 

Valóban nem valami szép, de egészséges és finom. Ahol sike-
rül megtelepíteni, onnan szinte kiírthatatlan� (Fotó: Futó)

HIRDESSEN 
AZ AJKAI 
SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400 
Ajka, Rákóczi F. u. 8. 

fsz. 1.
az Ajkai Média

Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím: 
ajkaimediakft@gmail.com

Web:
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn

12 órakor.

Belvárosi kalandozások
Szobrok a templomdombon

Ajka fiatal város, melynek 
legnevezetesebb műemléke a 
késő barokk, 1799-ben alapított 
Szent István katolikus plébáni-
atemplom. Emellett természete-
sen vannak olyan ipari műem-
lékei, köztük a szénosztályozó 
épülete, az egykori bányaépü-
letek, melyek még állnak, és ta-
lán a közeljövőben a „múzeumi 
negyed” alapját jelenthetik.  A 
városban emellett mintegy száz 
köztéri műalkotás – többségé-
ben szobor – található, amelyek 
meghatározzák Ajka legújabb 
kori arculatát. A hosszú hetekig 
tartó sétában Padné Szabó Má-
ria volt az idegenevezetőnk.

A templomdombon 1783-ban 
épült a késő barokk református 
templom, és 1787-ben a szintén 
késő barokk evangélikus temp-
lom. Ugyancsak itt áll a Helytör-
téneti Múzeum és Fotógalériá-
nak otthont adó egykori, XVIII. 
századi evangélikuslelkész-lak 
épülete. Ebben működik a Hely-
történeti Gyűjtemény, a város 
híres alkotóinak emléket állító 
Borsos-terem, a Fekete István- és 
a Molnár Gábor-emlékszoba. Bel-
városi épített örökségünk mellett 
azonban Ajka számtalan köztéri 
szoborral büszkélkedhet, melyek 
közül négy monumentális remek-
mű itt, ebben a kultikus környe-
zetben, a templomdombon talál-
ható. Aki szedett már gesztenyét 
itt ősszel, az észrevehette, hogy 
ebből a fafajtából épen tizenhá-
rom található ezen a területen a 
kopjafa mellett, az aradi vértanúk 
emlékére. Alattuk áll Illyés Antal 
„A forradalom születése” című 
heroikus szobra, mely az 1956-
os forradalom és szabadságharc 
hőseinek állít emléket.

Kevesen tudják, de a szobor 
helyét az 56-os ajkai események 
jelölték ki, ugyanis a veszprémi 
egyetemisták a forradalom alatt 
kidolgozták azt a  20 pontos kö-
vetelésüket, melyet másnap ajkai 
társaik a vasútállomástól a Ka-
szinóig vittek, közben pedig itt, 
a templomdombon álltak meg 
először. 

Illyés Antal 1953-ban szüle-
tett, a Magyar Képzőművészeti 
Főiskola szobrász szakán ta-
nult Somogyi Józseftől. Szám-
talan köztéri alkotása között 
az ajkai a kilencedik munkája, 
mely mészkőbe faragva testesí-
ti meg a forradalom erejét. Az 
alkotó így vall erről: „A felnö-
vekvő nemzedék felfedezhet 
rajta újabb szépségeket, erőt, 
feszültséget.” A köztéri szobor 
szerepe többek között az, hogy 
generációkat kössön össze, mi-
közben érzelmeket vált ki a 
szemlélőből, jelen esetben egy 
történelmi esemény kapcsán. 
Illyés Antal szobra pedig éppen 
ilyen erős érzelmi hatással bír, a 
maga nemes egyszerűségében.

Két olyan szobor is található 
a templomdombon, melyek vi-
lágrengető eseményre és azok 
áldozataira emlékeztetnek. Az 
egyik Somogyi Sándor I. világ-
háborús emlékműve, ami az 
egyik legrégebbi köztéri alkotás 
Ajkán, 1926-ban készült. Az al-
kotó 1881-ben született, a híres 
párizsi Julien Akadémián tanult 
szobrászatot, majd később kerá-
miakészítést. Mindkét világhá-
borút átélte, így élete végén már 
csak szürrealista pasztellképeket 
festett, talán egyfajta szabadu-
lásként a borzalmaktól. A késő 
szecessziós szobor egy katonát és 

egy katonaruhába öltözött kisfiút 
ábrázol, aki talán a frontra kíséri 
édesapját, vagy a frontról haza-
térőt üdvözli a kezében tartott 
virággal, ezt csak az alkotó tudná 
megmondani. A szobor magas 
talapzaton állva hirdeti egyrészt 
a harcos erejét, melyet a tölgyfaág 
szimbolizál, másrészt a lehajtott 
fejű kisfiú alakjával mindazt a 
sok veszteséget, melyet a háború 
okozott. 1977. február 2-án a vá-
rosrendezés részeként áthelyez-
ték a szobrot az újtemetőbe, majd 
1989. október 19-én lebontották 
a téren a szovjet emlékművet, így 
visszaköltözött a dombra, mai 
helyére. Alatta áll Szentirmai Zol-
tán II. világháborús emlékoszlo-
pa, mely egy töredék. Jelképezi 
a kettétört életeket, a második  
világégés minden veszteségét. 
2010-ben készült, felirata „ál-
lította kegyeletből az utókor”, 
mely szimbolikus főhajtás az 
áldozatok és hozzátartozóik 
előtt. Szentirmai Zoltán Munká-
csy-díjas szobrászművész másik 

alkotása a Bakony apró mada-
rai, mások szerint a Bakony apró 
állatai, mely a Városi Múzeum 
előtt áll. A mészkőbe faragott 
óriás fa lombjában és törzsén 
bújnak meg az állatok, melyek a 
tágabb környezetünk varázslato-
san változatos faunáját jelenítik 
meg. Az alkotó szintén a Ma-
gyar Képzőművészeti Főiskolán 
tanult, az ő mestere is Somogyi 
József volt. Szerette ötvözni a ter-
mészeti jelenségeket és az elvont 
gondolati tartalmakat, ebből a 
munkájából pedig az igazi, min-
dent felülmúló természetszeretet 
árad. Impozáns és üde színfoltja 
a múzeumkertnek, ami gyönyör-
ködteti, elvarázsolja az erre járó-
kat. Ha a templomdomb felé visz 
az útjuk, ne felejtsék el szemügy-
re venni ezeket a műalkotásokat, 
hiszen most már sokat tudnak 
alkotókról, művekről egyaránt. 
Barangoljanak a belvárosban 
műértő szemmel, jó kirándulást 
mindenkinek!

(VHA) 

Szentirmai Zoltán Munkácsy-díjas szobrászművész alkotása, 
a Bakony apró madarai a Városi Múzeum előtt. Idegenveze-
tőnk, Padné Szabó Mária, szinte minden adatot összegyűjtött 
már Ajka köztéri alkotásairól� (Fotó: Györkös)


